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Není důležité zvítězit, ale bojovat čestně – heslo francouzského barona Pierra de
Coubertina zaznělo na úvod předávání Cen fair play za rok 2025. Český klub fair play při
Českém olympijském výboru u příležitosti Světového dne fair play ocenil mimořádné
sportovní i lidské činy. Slavnostní akt v restauraci Bohemia na pražském Výstavišti
připomněl příběhy sportovců, trenérů i mladých lidí, kteří ve vypjatých chvílích prokázali
odvahu, charakter a ochotu pomoci druhým.

„Sport je především o příbězích. Myslím si, že je důležité skrze ně hodnoty fair play stále připomínat.
I tentokrát oceňujeme hobby sportovce, profesionální sportovce a také mnoho lidí za záchranu
života,“ řekla Šárka Strachová, předsedkyně Českého klubu fair play. „Každý rok nás oceněné
příběhy přesvědčují o tom, že fair play má ve sportu i ve společnosti stále své pevné místo.“

Ceny za celoživotní postoj
Vedle ocenění za fair play čin a záchranu života byly uděleny také hlavní ceny za celoživotní postoj.
Ty letos převzali volejbalista Boris Perušič, trenér běžců Jan Kervitcer a fotbalový rozhodčí Jan
Jevický.

Boris Perušič byl oceněn za dlouhodobý sportovní i lidský přínos a inspiraci pro několik generací
sportovců. Dlouholetý reprezentant a stříbrný olympijský medailista ve volejbalu je známý nejen
svými sportovními úspěchy, ale také respektem k soupeřům a podporou mladých sportovců. „Celý
život jsem dělal jen to, co mě baví,“ řekl o sobě muž, který inspiroval svým vztahem ke sportu a k
lidským hodnotám i vnuka Ondřeje Perušiče, donedávna beachvolejbalového reprezentanta a držitele
české i mezinárodní ceny fair play.

Jan Kervitcer získal ocenění za celoživotní oddanost sportu, fair play a práci s několika generacemi
běžců. Svůj život spojil s atletikou a vychoval řadu úspěšných závodníků, kterým předával nejen
sportovní zkušenosti, ale také hodnoty poctivosti a respektu. „Je dobré od rána něco dělat. Takže v
sedm vstávám, osprchuju se studenou vodou, oholím se, jdu si zaběhat a pak 40 až 60 minut cvičím,“
prozradil třiaosmdesátiletý trenér recept na vitalitu.

Jan Jevický převzal cenu za celoživotní respekt k pravidlům, čestnost a šíření hodnot fair play na
hřišti i mimo něj. Dlouholetý fotbalový rozhodčí byl oceňován za svůj férový přístup, nadhled a
autoritu, kterou si získal napříč fotbalovým prostředím.

Mezi oceněnými byl také moderátor Česká televize Daniel Stach, který během běžeckého závodu
Grand Prix pomohl vyčerpanému běžci. „V tu chvíli člověk nepřemýšlí nad tím, jestli jde o fair play
čin. Prostě vidíte někoho, kdo potřebuje pomoc, a zareagujete. Pokud ale podobné příběhy mohou
inspirovat ostatní, pak to celé dává ještě větší smysl,“ řekl Daniel Stach.

"V tu chvíli člověk nepřemýšlí nad tím, jestli jde o fair play čin."



Záchrana života
Diplom za záchranu života převzaly například Michaela Bílková a Laura Csomová z Kanoistiky
Přerov, které během tréninku v přerovské loděnici zachránily tonoucí dítě. „Byla to otázka několika
vteřin. Jsme rády, že jsme byly ve správný čas na správném místě a mohly pomoci. Člověk si až
zpětně uvědomí, jak vážná situace to vlastně byla,“ uvedly Michaela Bílková a Laura Csomová.

Celkem Český klub fair play ocenil 19 činů v kategoriích fair play gesto, záchrana života a celoživotní
postoj. Cenu převzali například také členové české šermířské reprezentace Jakub Jurka, Josef Balcar
a Petr Valenta, kteří během Grand Prix v Kataru zachránili život trenéra Oldřicha Kubišty, nebo
trenéři SFC Opava Michael Czerný a Vít Axmann za pohotovou resuscitaci mladého fotbalisty po
zásahu bleskem.

Ocenění převzali ceny z rukou významných osobností českého sportu – fotbalové legendy Karla
Poborského, olympijské medailistky v běžeckém lyžování Květy Peckové, dvojnásobného
olympijského vítěze v rychlostní kanoistice Martina Doktora, někdejšího mistra světa ve vodním
slalomu a hydrologa profesora Jaroslava Pollerta nebo atletické legendy Jarmily Kratochvílové.

https://www.olympijskytym.cz/article/hrdinove-sportu-cesky-klub-fair-play-ocenil-odvahu-cest-i-zachr
anu-zivota
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